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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ  

МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
ПІДПРИЄМСТВ ГАЛУЗІ САДІВНИЦТВА 

 
Галузь садівництва – важливий сектор національної економіки 

країни, метою якого є забезпечення потреби населення продукцією 
садівництва за доступними цінами. Порівняно з іншими галузями 
перед садівництвом постають складніші завдання не лише в 
необхідності виробити продукцію, але і зберегти її в повному 
обсязі, переробити у високоякісні продукти харчування [1, с. 178]. 

Нинішній процес продуктивного функціонування сільського 
господарства, зокрема галузі садівництва, визначається не лише 
обсягами виробництва продукції, але більшою мірою, її реалізацією 
на продовольчому ринку та ступенем задоволення потреб спожи-
вачів. Головної уваги набувають питання активізації розвитку 
підприємств галузі садівництва в результаті формування відпо-
відної маркетингової стратегії. 

На думку Балабанової Л.В., маркетингова стратегія – це 
основні напрями зосередження зусиль, філософія бізнесу підпри-
ємства в умовах маркетингової організації. Маркетингові стратегії 
мають орієнтувати підприємство на максимальну та своєчасну 
адаптацію діяльності до динамічного маркетингового середовища 
для досягнення їх стратегічних цілей [2, с. 14]. 

Правдюк Н.Л. зазначає, що розробка маркетингової стратегії є 
однією із важливих передумов успішного ведення господарської 
діяльності та мінімізації ризиків зовнішнього і внутрішнього 
середовища, оскільки дає усвідомлення того, як дослідити ринкові 
можливості підприємства, як провести відбір цільових ринків, як 
сформувати ефективну цінову та збутову політику, як розробити 
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ефективний комплекс маркетингу й успішно втілювати марке-
тингові заходити в практичну діяльність [3, с. 112]. 

Процес впровадження маркетингової стратегії на підпр-
иємствах-виробниках продукції садівництва повинен проходити 
поступово за допомогою наступних стадій, що зображені на рис. 1.  

Рис. 1. Стадії процесу впровадження маркетингової 
стратегії на підприємствах-виробниках продукції садівництва 

Джерело: сформовано автором на основі [5. с. 158] 

Тому, забезпечити ефективну роботу підприємств-виробників 
продукції галузі садівництва можливо лише за умови впровадження 
маркетингової стратегії у практичну діяльність.  

Стадії процесу впровадження маркетингової стратегії 
на підприємствах-виробниках продукції садівництва 

Формується процес 
управління маркетингом. 

Розробляється план маркетингу, 
можливо із залученням іноземних 

фахівців-маркетологів, проте  
з використанням сучасних 

технологій, врахувавши при цьому 
особливості ринкових умов, які 

пов’язані з рівнем розвитку 
ринкового середовища, ринкової 

інфраструктури, психології 

Проводиться загальне вивчення 
ринку, його сегментація, аналіз 

можливостей підприємств галузі 
садівництва, вивчаються можливі 

способи виходу на ринок, можливість 
застосування реклами  

і стимулювання збуту 

Задоволення споживача продукцією 
садівництва, після реалізаційним 
обслуговуванням. Внаслідок змін 

запитів та потреб споживачів 
з’являється необхідність поступово 

поновлювати виробництво  
та покращувати якість продукції 

Впровадження маркетингової 
діяльності агровиробники повинні 

глибоко вивчити можливості 
виробництва, як свого,  

так і конкурентів, щоб зайняти 
відповідне становище на ринку. 

При цьому необхідно розробляти 
стратегію, яка була б орієнтована 
на визначення сегменту ринку, а 
також спробувати виділитися на 

фоні інших підприємств – 
виробників аналогічної продукції 

Виконання всіх функцій аналізу 
окремих сегментів ринку та 

задоволення потреб покупців, а також 
планування, обліку та регулювання 

роботи, яка пов’язана із захопленням 
ринків збуту. Ефективна маркетингова 
політика забезпечує довгостроковий 

прибуток та стійке стабільне 
становище підприємства 
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Маркетингова стратегія підприємств садівництва реалізується 
на основі пріоритетів місії підприємства з урахуванням умов 
ринкової кон’юнктури [4, с. 193]. 

Роль маркетингової стратегії на підприємствах садівництва 
полягає в системному вивченні ринку, визначенні та виявленні 
новітніх технологій і технічних новинок, сприянні прискоренню 
впровадження їх у виробництво, задоволення потреб кінцевого 
споживача з метою завоювання частки ринку та зміцнення своїх 
позицій на ньому. Низький рівень ефективності, відсутність дієвих 
стимулів в агробізнесі, значні структурні диспропорції, диспаритет 
цін на продукцію садівництва роблять особливо актуальним 
розвиток теорії і технології продовольчого маркетингу, забезпе-
чення ефективності і конкурентоспроможності продукції [5, с. 156]. 

Варто зазначити, що для покращення та прискорення розвитку 
підприємств галузі садівництва важливим є вибір ефективної 
системи маркетингових досліджень, що слугувало би базою для 
розвитку маркетингового підґрунтя ведення бізнесу. 

Отже, стратегічними напрямами розвитку маркетингової 
діяльності підприємств галузі садівництва, можна виділити 
наступні: 

− впровадження на законодавчому рівні вжити заходи, які
передбачають фінансову підтримку виробників продукції садів-
ництва (надання довгострокових пільгових кредитів); 

− забезпечити галузь спеціальною технікою, новітніми
технологіями; переглянути методи формування страхових тарифів і 
привести їх у відповідність з реальними потребами галузі);  

− розширення інформаційного простору, який би забезпе-
чував обмін оперативною інформацію, що доцільно створювати 
через центри маркетингових досліджень на базі комп’ютерних 
мереж, а також мережу з гуртової торгівлі на регіональному та 
міжрегіональному рівнях; 

− наблизити національні стандарти якості на плоди і ягоди до
міжнародних. 



84 

ЛІТЕРАТУРА: 
1. Гуторова О.О., Фастівець Д.Л. Особливості та фактори підвищення 

ефективності виробництва продукції садівництва. Вісник ХНАУ. Серія 
«Економічні науки». 2019. № 4. С. 176–185. DOI: 10.31359/2312-3427-2019-4-1-176. 

2. Балабанова Л.В. SWOT-аналіз – основа формування маркетингових 
стратегій : навч. посіб. 2-ге вид., випр. і доп. Знання, 2005. 301 с. 

3. Правдюк Н.Л. Облікове забезпечення управління маркетинговою 
стратегією підприємства. Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні 
питання науки і практики. 2019. № 2. С. 100–115.  

4. Балабаниць А.В. Вимірювання результативності маркетингової 
взаємодії зі споживачами на основі концепції життєвого циклу маркетингових 
відносин. Наука й економіка. 2009. № 4 (16). Вип. 1. С. 191–198. 

5. Сакун А.Ж., Пантюк І.П. Впровадження маркетингової діяльності на 
підприємствах-виробниках плодоягідної продукції. Таврiйський науковий 
вiсник. Серiя: Eкoноміка. 2020. Вип. 1. С. 154–161. DOI: https://doi.org/ 
10.32851/2708-0366/2020.1.19. 

 
 
 

Пугач С. П. 
здобувач вищої освіти  

Сумський національний аграрний університет 
м. Суми, Україна 

 
ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ 

ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ  
НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Сучасні тенденції розвитку цифрової економіки вимагають від 

суб’єктів господарювання підвищення ефективності виробництва, 
зростання конкурентоспроможності виробленої продукції та нада-
ваних послуг на основі впровадження нової техніки та технологій, 
розвитку науково-технічного прогресу, ефективного процесу 
управління.  

При прийнятті ефективних управлінських рішень вирішальну 
роль відіграє достовірність управлінської та бухгалтерської 
звітності. Наявність у звітності викривлених даних може бути 
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